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GIDA MADDELERİNDE KDV ORANI %1’E DÜŞMÜŞTÜR 

13.02.2022 tarihli ve 31749 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5189 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile bu günden itibaren toptan perakende ve ithalat yerli ayrımı 

olmaksızın, gıda maddelerinde KDV oranı %1’e düşürülmüştür. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220213-8.pdf 

İndirim pirinç, bulgur, nohut gibi tüm bakliyat ürünleri, su, çay, şeker, tuz, sıvı ve katı 

yağlar, pasta,makarna, kırmızı et, beyaz et, balık, süt, yoğurt, peynir, zeytin, yumurta, patates, 

soğan, biber, domates, salatalık gibi sebze ürünleri, meyveler, konserveler, turşu, salça, reçel 

gibi gıda maddelerinde uygulanacaktır.  

Söz konusu indirim ÖTV’ye tabi gıda maddelerini kapsamaz. Yani gazoz, kola, 

meyve suyu, havyar gibi ÖTV’ye tabi gıda maddelerinde KDV oranı %8 olarak uygulanmaya 

devam edecektir.  

Söz konusu indirim lokanta ve pastane gibi yerlerde sunulan hizmetleri kapsamaz. 

Bunlarda KDV oranı %8 olarak devam etmektedir. 

İndirimin yürürlük tarihi bugün yani 14.02.2022’dir. 

Gıda maddelerinde KDV oranında toptan perakende ayrımı kalkmış, olup oran 

hepsinde %1 olacaktır. 

Gıda maddelerine %1 KDV oranı ithalatta da uygulanacaktır. 

İndirimli oran ambalajlı ambalajsız ürün ayrımı olmaksızın uygulanacaktır. 

İndirimli orandan kaynaklı KDV iadesi mümkündür. Yani bu ürünleri satanların %18 

girdiler nedeniyle yüklenilen ve satışta uyguladığı %1 oran nedeniyle indirim yoluyla 

giderilemeyen KDV’nin iadesi alınabilecektir. Zira bu firmaların ambalaj, elektrik, doğalgaz 

ve nakliye gibi %18 KDV ödeyerek edindikleri girdiler mevcut olacaktır. 

 

Saygılarımızla. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220213-8.pdf

